

就像大圆镜智一样，在八识田中像一面镜子，很干净。镜子就是第八意识，照到好的，第八意识就存在好的；如果照到不好的、恶的，第八意识就存在不好的恶的东西。

第八意识全部由外心所造

解答来信疑惑 190

第八意识，那叫储存意识 也像面镜子一样叫大圆镜智

你储存什么，它就照出来这里边是什么。而第九意识，那就是佛的根本意识，就是佛性的，就是佛陀说的众生皆具佛性的，其实隐藏在人的第九意识里边。

2018年5月20日新加坡辅导讲座提问

是集存于所有意识的一个真如法身

第八意识阿赖耶识，是集存于所有意识的一个真如法身，无住心的本来面目的意识。阿赖耶识在人的本性当中，已经属于不生不灭了。所以很多人如果痛苦过，特别法喜过，都会进入了第八意识。

白话佛法171107

记忆加深(大家一起默念)

—（第八意识）深层意识，是心王；染净同源，生灭和合；
进入了阿赖耶识是去不掉的；是佛的本性开始的地方；
具有“相分”“见分”“自证分”“证自证分”；好的坏
的全在你的内心中了；形成了固定的辨别模式；——衍生
出劣根性；所以需要把心修证；

—是一个灵界的档案、最好的摄影机；全部记录下来了

记忆加深(大家一起默念)

(包括意念)，等到你判到下面的时候。。。。；

-它是一个思库，思维的仓库；储存着各种各样好的坏的东西。。坏的东西占的比例多了，就影响到你第九意识了；

-八识田中的业障只是部分的，累生累世的那就多了；里边分成深层的储存器，那么就是累生累世的，浅层的储存器就是八识田中的业障；

记忆加深(大家一起默念)

- 八识田中的意识也是有生有灭的；第八意识全部由外心所造；是第六、第七意识的再现；是经过考量，经过第七意识的分辨之后所产生的一种让自己觉得可信度很高、拥有自性的意识，并不代表第九意识的本性；
- 第八意识，那叫储存意识，也像面镜子一样叫大圆镜智，你储存什么，它就照出来这里边是什么；是集存于所有意识的一个真如法身；

第八意识 是最后一道防火门

第八意识，是最后一道防火门

阿赖耶识是第八意识，那是比较纯净的、很深的意识。这个意识可以直接进入你的本性，用现在话讲就是最后一道防火门，所以进入阿赖耶识已经进入你的心田了，就是进入你的本性和良心了。如果阿赖耶识被破坏，这个人的本性基本上结束了，就没了

wenda20130906 04:56

如果你八识田中守不住 最后你就把九识田中全部淹没了

九识田中的东西是最善良的，因为它不会变肮脏。但是八识田中是最后一道墙，如果你八识田中守不住，最后你就把九识田中全部淹没了，它还在里面。举个简单例子，一阵黑烟过来的时候，人经过黑烟，人还在烟雾里，只是你看不见了，并不代表你这个人不存在。

shuohua20160610 05:09

如果八识田中很干净，你一定上天的
因为八识田中不能留有任何污染

好好地努力，好好地修心，开悟自己，领悟佛法，传递真谛，让每一个人心中都有个大圆镜智，来照耀着自己八识田，让它变得越来越干净。如果八识田中很干净，你一定上天的，因为八识田中不能留有任何污

如果八识田中很干净，你一定上天的
因为八识田中不能留有任何污染

染。很多人在八识田中也不干净，他就很容易到下面去投其他不好的东西，因为这些缺点已经深深地印在他的内心了。其实八识田中已经是内心了，就是内心世界

Wenda20171022A 35:05

进入了第八意识，染和净就开始了

无论是善缘还是恶缘，当你进入了第八意识，你就开始染着或变得干净，染和净就开始了。我们暂且在第八意识当中，把不好的意识称为染着，染着就是你心中产生了不好的想法，净就是干净。。。当第七意识分别之后，这些种子不管善恶，都会进入第八意识阿赖耶识。

讲述于观音堂2021-01-22

坏事进入第八意识，这个人的根就开始烂了

师父劝导你们如果做了坏事，千万不要留着，如果坏事进入了你们的第八意识，这个人的根就开始烂了，第六意识没有关系，所以佛说，八识田中只能种好的，不能种烂的。种善的，意根还有救，可以把意念赶快转换过来，但是真正到了阿赖耶识的时候，实际上已经见到佛性了。

白话佛法7-22

坏事进入第八意识，这个人的根就开始烂了

恨人家你会有业报，因为在你的识田中会产生一种极其不好的毒素，会损害你的身体，会损害你的灵魂。所以经常生气、恨人家的人，这个人的身体就不会好，这个人的事业是不会顺利的；所以这种业只要做了，实际上就是成了一个黑点了。大家听得懂吗？比方说你今天贪了，你一贪就进入你的识田中了；瞋恨心来

坏事进入第八意识，这个人的根就开始烂了

了，又进入你的识田中了，对不对？你愚痴，不应该做的事情你去做了，又进入你的识田中了。像这种不好的黑暗的光点在你的身上越积越多，到了最后就是报应来了——你就是下地狱。很严重的，我不是和你们开玩笑的。但是如果你改了，这一切慢慢地会“褪”

坏事进入第八意识，这个人的根就开始烂了

就像一个人身上有一个伤疤一样，会慢慢地褪掉的。如果你这个伤疤痕迹还没有好，你继续去挖这个伤口，对不起，你这个伤口是不会好的，最后就会发炎了。明白了吗？

白话佛法4-11

真正的作孽

是你的前世或者今世做了不好的事情，在你的八识田中，就是第八意识，形成一块乌云似的东西，如果不把这块东西好好地化解掉，它就会永远存在于你的生活中，就像我们从小生出来的时候，如果和父母有怨结，爸爸妈妈狠狠地打过我们，后来离开了家，如果这个怨结没有化解，它会永远存在于我们的内心深处。

101219墨尔本

想过的东西已经镶嵌在你的八识田中

你连自己都控制不住自己的心和念头，即心念，所以你才会做错事情，你才会恨自己啊，悔恨交加。师父跟你们说水中月，水中月是什么呢？是月亮照到了水中，水中才会出现月亮。实际上，你眼睛看见的东西，你嘴巴说出来的东西，如果你没有通过念头进入你的

想过的东西已经镶嵌在你的八识田中

八识田中，你是不会出现这些念头的，如果天上没有月亮，水中就不会出现月亮。

心像一盆水，为什么师父说“无欲自然心如水”啊？就是一个心啊，心中有了，去都去不掉了，听得懂吗？心中有了这些不好的念头，一想就出来了，是很难去掉的。

白话佛法10—44

所有的善业和恶业都会进到八识田中吗？

要看的，伤了你的心了，
那就进入“八识田”中了，
就是进入你的阿赖耶识了

wenda20140411 40:25

末那识管不好，全部会进入第八意识

管住你们的第七意识末那识，末那识管不好，全部会进入第八意识。习惯都是在平时一点一滴养成的，平时不注意，关键时就会失去智慧。 佛言佛语（第二册）

想了半天，做不到
那这事情是白想，只会在你
八识田中增加烦恼和障碍

白话视频42

根本不可能彻底清理干净
如果完全干净了，就是佛了

身体上的孽障永远不可能清除干净的，所以人的阿赖耶识中业障也不可能彻底清除。阿赖耶识是第八意识，是一种自然意识，根本不可能彻底清理干净。他只是从理论上来研究这个问题，真正从人的生活生命当中

根本不可能彻底清理干净
如果完全干净了，就是佛了

来理解的话，是不可能清除干净的。因为它是生命中的本性，如果完全干净了，就是佛了，无上正等正觉，在人间是很难修成的。

解答来信疑惑 67

为什么精神上受的苦难 比肉体受的苦难要多

因为心灵上的受伤进入第七意识、第八阿赖耶识之后，已经进入心灵的储存点，就不容易消掉。人精神上受的苦难比肉体受的苦难要多，为什么菩萨不让我们精神上受苦？就是要解脱精神，而不是肉身。

解答来信疑惑 149

烦恼、痛苦至极，一定在八识田中

你的八识田中一直记着的就是那些痛苦的事情，好的东西就记不起来了。有时候好的东西记不起来，不好的东西一直留在了心里，而且一存入八识田中，洗都洗不掉。

白话视频25

每一次的伤心进入八识田中
——感情的事情你一动
就是伤筋动骨

wenda20160610 24:15

有意、无意对别人的伤害 进入对方八识田中也是业障

有的时候一个小小业障，比方说，你对爸爸妈妈凶一下，爸爸妈妈不当回事，这个业障也不重，应该就没有了（就报掉了？）就是报掉了。为什么呢？如果爸爸妈妈一恨，记在心里，进入八识田中了，接下来你就欠他一

有意、无意对别人的伤害 进入对方八识田中也是业障

个缘了，护法神一定会给你要报一下。怎么报呢？过一会儿你会被妈妈骂一下或者被打一下，这种小时候都有的

wenda20160610 01:00:00

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

慈爱
心灵



共xiu会议链接

0基础学起 - 白话FF共xiu - 在线答疑

点击本页或扫码进入会议

会议号：260 463 2417

密码：1234

会议时间：每周日晚7点 | 北京时间



点击进入“课件”页面，第五行扫码入群

点击加入共修

点击查看更多内容

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！